

市中医院迁建工程开工 构建“一院两区、双翼并举”新格局

晚报讯 昨天上午,南通市中医院迁建工程在市区孩儿巷北路6号正式开工。项目建成后,市中医院将形成“一院两区、双翼并举”的全新发展格局,其中建设路院区保留床位300张,孩儿巷院区规划床位1200张。届时,市中医院将以更优美的医疗环境、更优质的医疗服务造福广大江海百姓。

南通市中医院始建于1956年,是首批“三级甲等中医院”和“全国示范中医院”之一、南京中医药大学南通附属医院。目前,该院建设路院区占地24.3亩,总建筑面积4.2万平方米,目前开放床位700张;当天开工建设的孩儿巷院区占地67.5亩,总建筑面积15.1万平方米,规划床位1200张。

此次市中医院迁建项目被列为

国家中医特色重点医院建设项目和南通市重点民生工程,项目位于市区人民路与孩儿巷北路交汇处,项目估算总造价5.41亿元,占地面积44880平方米,分为新建门诊医技楼和改造工程两部分。原有建筑面积约13万平方米,拆除1.7万平方米,新建建筑面积地上21400平方米,地下面积16600平方米。

工程共分三个阶段:第一阶段,对部分房屋进行适用性装修改造,预计施工时间为2023年6月—10月;第二阶段,新建一幢门诊医技楼,建筑面积约3.6万平方米,地上5层、地下2层,预计施工时间为2023年11月—2027年2月;第三阶段,将原门诊楼改造成名医馆,预计施工时间为2027年3月—2029年2月。

记者了解到,市中医院孩儿巷院区的改造修缮工程共涉及4个建筑单体。根据医院实际使用需求对各楼局部功能进行改造,增加院内架空连廊,以适应现代医疗的综合诊治活动。整体方正的建筑轮廓契合了现有建筑空间,同时为医院内部留出中心花园,有效改善了原有的医院内部拥挤的空间,流线简短、科室分区明确,内部形成以采光中庭为核心的环形交通,连接4个方向的候诊区。值得一提的是,新建门诊医技楼后退孩儿巷路30米,为入口留出充分的院前广场花园空间,方便疏散就诊人流。

当天,“南京中医药大学南通附属医院临床研究中心”“中国工程院院士吴以岭院士‘络病研究室’”在市中医院同时揭牌。 记者冯启榕

市第一人民医院航空救援演练成功举行 “空中120”为患者生命抢时间

昨天10时许,伴随着螺旋桨的轰鸣声,一架载有“多发伤危重患者”的救援直升机稳稳降落在了南通市第一人民医院新院大楼楼顶的直升机坪上。推着转运病床的急救人员迅速跑向直升机,将伤者从直升机平台转运,通过专用电梯直送到医院急救中心进行抢救治疗。

这是一场空中救援的应急演练,也标志着南通新添一条空中生命通道。

“通州湾三余人民医院报告,通州湾海域发生重大事故,共计有4名伤员,其中有1名多发伤患者病情危重。因当地无抢救条件,患者病情危重且不宜长时间救护车转运,急需转诊至本院进行抢救。特申请直升机转运!”

昨天,南通市第一人民医院医务处接到了这通紧急电话,标志着航空救援演练正式开始。此次演练作为全流程演练,包含启动应急救援预案、远程会诊、直升机转运、院内急救等多个环节。

据了解,南通市第一人民医院新院停机坪位于医院楼顶,直径23



急救人员将伤者从直升机平台转运。
记者李波

米,建筑面积416平方米,外挑1.5米水平防护网,建筑标高62米,最大起飞重量为8.0吨,配备有目视助航灯光系统,航管通信设备、气象设施、机场标志标识,泡沫消防设施等。此次负责空中救援演练的直升机型为贝尔429机型(医疗专用)直升机,最大起飞重量为4吨,可载员4~6人,可满足医疗救援需要,机内设置有相关医疗急救设备和担架。

整个演练过程利用急救专用直

升机、地面救护车与实施绿色通道的医院形成无缝式救援链,为危重症患者赢得了黄金抢救时间,同时为检验空中救援的及时性和高效性提供了实战经验。

据介绍,下一步该院还将依托合作医院上海仁济医院的医疗力量,给南通本地有需要的危重患者建设一条快速转诊的空中走廊,为江海百姓健康与生命保驾护航。

本报记者李波 本报实习生张爱绒

南通市公共卫生临床医学中心开工 进一步提升全市重大突发公共卫生事件应急救治能力

晚报讯 昨天上午,南通市公共卫生临床医学中心项目开工仪式在绿博园西举行。

据了解,南通市公共卫生临床医学中心项目位于市崇川区观音山街道,绿博园西、宁启铁路东侧,总用地面积约150亩,规划床位800张。该项目作为我市卫生健康领域的一项重大民生工程,对进一步提升全市重大突发公共卫生事件应急救治能力、保障人民群众生命健康具有十分重

要的意义。

南通三院作为我市公共卫生临床医学事业发展的主阵地,各类急慢性传染病诊疗突发公共卫生事件应急救治的大本营,随着市公共卫生临床医学中心开工建设,医院扩建工程二期项目即将建成,将锚定“长三角北翼高水平公共卫生临床医学中心”和“区域性综合医疗服务高地”,打造高水平综合感染病学科研究平台、高水平老年康复特色品

牌,使专科更精、综合更强、服务更优,加快推进一院两区、一体两翼,更高质量“平战结合”的“白求恩式新三院”建设。

项目建成后,将进一步补齐我市公共卫生事业发展短板,进一步满足新形势下突发公共卫生事件应对和重大传染病防控需要,建强筑牢公共卫生临床屏障,为更高水平“健康南通”建设作出贡献。

记者王怡

强降雨+强对流
“梅姑娘”
强势回归

“小俞聊天气”

晚报讯 短暂休息后的“梅姑娘”今天强势回归,南通将迎来入梅后的第三轮持续降水。

市气象台昨天下午发布重要天气报告:根据最新气象资料分析,预计6月29~30日我市将有强降雨过程,累积雨量50~100毫米、局部100~150毫米;降水期间对流活跃,将伴有强雷电、短时强降水、8~10级局地11~12级雷暴大风等强对流天气。7月1日降水渐止。

市气象台提醒,防范暴雨、强对流等天气对交通运输、旅游出行、户外作业和农业生产的不利影响,雷雨期间,避免外出活动或者从事户外工作;已经外出的,避开电线杆等危险区域,不要涉水或者到低洼地带,更不要靠近或在变压器下避雨。

具体预报如下:

6月29日阴转阵雨或雷雨,雨量大到暴雨,雷雨时短时阵风8~10级局地11~12级,28℃~32℃;6月30日阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨、局部暴雨,雷雨时短时阵风8~10级,25℃~27℃;7月1日阵雨或雷雨渐止转多云,24℃~32℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

“南通=香港”
开航满月
旅客达5000余人次

晚报讯 昨天,记者从南通边检站获悉,自今年5月26日“南通=香港”客运航班顺利首航以来,该站高质量保障往返香港航班60余架次、出入境旅客5000余人次,出入境航班量和出入境人数环比增长170.3%和144.2%,为南通外向型经济发展贡献了边检力量。

为庆祝“南通=香港”开航满月,适逢香港回归祖国26周年纪念日,该站为当日执飞的深圳航空机组人员送上了小礼品,并向出入境人员讲解了《中华人民共和国出入境管理法》相关内容,宣传了“国家移民管理机构12367服务平台”,在边检服务提档升级上持续发力。

边检机关提示广大出入境旅客,出行前务必检查出入境证件有效期、签证签注等材料是否齐全。因国际航班乘机手续相对复杂,建议提前到达机场办理值机手续。在通关过程中如遇困难,可向现场执勤民警寻求帮助。

记者彭军君 通讯员沈华皓

